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Október végi helybiztosítás 
A november havi helykötések időpontja: 2025. 

október 26 – 30 közötti napokon 18:00 órától.   

 

A szeptemberi és az októberi hónapok hely-

biztosításait már az új digitális rendszerben 

kötöttük, ami a korábbinál gyorsabban, néhány 

perc alatt intézhető. Ez lényeges eredmény, 

mivel ügyfeleink a piaci értékesítések befejez-

tével, hazafelé igyekezve keresik fel a 

helyiséggazdálkodást, fontos a minél gyorsabb 

ügyintézés.  

 

Időközben a digitális funkciók is életbe léptek, 

vagyis mobilapplikáció letöltésével kártya-

igénylésre, bank-, vagy nagybani kártyás  

fizetésre, ez utóbbi kártya egyenlegének 

nyomon követésére, számlák és díjbekérők 

megtekintésére, új gépjármű felvételére, 

és/vagy cseregépjármű igénylésre, virtuális 

ügyfélkártya és QR-kód generálásra  

 

 

használható. Az alkalmazás ingye-

nesen elérhető a Google Play áru-

házban és az App Store-ban is. 

Amennyiben alkalmazással fizetik ki 

a belépődíjat, úgy 50% kedvezmény mellett 

használhatják a pufferparkolót. 

 

Információk termelőknek 
Sokak számára a szeptember, október hónapok 

a szezonvéget jelentik. Legközelebb a jövő év 

tavaszán jönnek piacra, kötnek újból helybiz-

tosítást. Ezzel kapcsolatban a termelőknek - 

mint minden évben, az idén is - kötelezettségük 

van. A helyiséggazdálkodásra feltétlenül jelezni 

kell (legkésőbb december 20-ig) a jövő évi 

szándékukat, azaz mikortól kívánják az állandó 

árusító szektorhelyeket újból igénybe venni. A 

helyiséggazdálkodás a bejelentést rögzíti és a 

szüneteltetés idejére - felmerülő igény esetén - 

más termelő számára lekötheti. Természetesen 

kizárólag arra az időre, amíg a legalább hat 

hónapos használattal bíró termelő újból kéri 

helyének lekötését.  

 

Az egész éves helybiztosítással rendelkezők se 

feledkezzenek meg arról, hogy ugyancsak 

december közepéig nekik is be kell jelenteni, 

hogy 2026-ban egész éves helybiztosítást 

kívánnak-e kötni, vagy a két hónapos bonusz 

lehetőségével élnek. Minden állandó árusító 

hellyel rendelkező termelőnek tudomásul kell 

venni, hogy a helybiztosítás utolsó hónapjában, 

vagy negyedévében is teljesíteni kell az előírt 

(12, illetve 36) belépésszámot. Az éves lekötést 

pedig 120 belépéssel kell zárni. A hiányzó 

belépésekről utólag számlát állítunk ki. 

 

Véglegesített beléptetési rend 

A BNP Zrt. a nyári hónapokra, később 

szeptember, október hónapokra is kiterjesztett 

belépési rend - a legtöbb piacos érdekeire 

figyelemmel - a továbbiakban is érvényben 

marad. Azaz a bekötőútra 11:00 órától lehet-

séges behajtás, a pénztári beléptetést követő 

várakozás a piac 14:00 órai nyitásáig a puffer 

parkolóban. 

 

 



Kiadja a Budapesti Nagybani Piac Zrt. 

Szerkeszti: Földesné Kocsis Mária 

Savanyú a szőlő 
A szőlőszezon kezdetén még nagyon úgy tűnt, 

hogy csökkent a kereslet az ízletes és kedvelt 

hazai csemegeszőlő iránt. Nyakunkon az import – 

keseregtek a szőlős gazdák. Valóban, a 

mediterrán termőhelyről importált olasz szőlő, 

nyár közepétől porondon van. Ennek kínálatába 

„csöppent bele” a kora őszi hazai gyümölcs. 

 

Maguk a termelők is belátják, hogy szemrevaló, 

egységes, minőségi a külföldi portéka, de a 

hazainál drágább is. A tartósítás és hűtési 

technológiában előbbre járó dél-európai gyü-

mölcstermelők a csomagolással, adjusztálással is 

„aratnak”. Ezzel bizony az olaszok, valamint az 

import nagykereskedők, és akár a fogyasztók is 

jól járnak. De, ami az import szőlő előnyös 

tulajdonsága lehet (hosszan eltartható), abból 

hátránya is származhat. A hűtés során némely 

fajta elveszti élvezeti értékét. A tartósításhoz 

alkalmazott viaszos jellegű réteg miatt eseten-

ként nehezen emészthetővé válik. Ezek kirívó 

példák, semmi esetre sem kívánunk a mutatósan 

csomagolt, muskotályos, vagy magnélküli, egyéb-

ként kedvelt szőlőfajtáknak rossz hírét kelteni.  

 

Időközben termelőink megkönnyebbülésére a 

magyar szőlő keresleti trendje is megváltozott. 

Kelendőbbé vált a hazai portéka és magasabb a 

termelői ár is.  

 

Fedezzük fel 
Még nincs itt az ideje, de megelőlegezzük a 

hírverést egy elfelejtett, de manapság újra fel-

fedezett és egyre népszerűbb gyümölcsünknek, 

a naspolyának. Biztosan mindenki látott már, de 

egyáltalán nem biztos, hogy fogyasztott is 

belőle. Nem mindegy, hogy mikor tesszük, mert 

csalódással járhat. A szedésre „érett” gyümölcs 

még koránt sem ehető. Jó, ha a szüret az első 

fagyot követi. Ezáltal édesebbre érik a gyü-

mölcs. A naspolya utóérő, így a kevésbé érett 

naspolya fanyar. Addig kell tárolni, míg népi szó-

használattal élve „szottyos” nem lesz.  

 

Ez a nem túl megnyerő külsejű gyümölcs éretten 

rendkívül ízletes és egészséges. Vastartalma 

révén vérzéscsillapító, és gyulladáscsökkentő. 

Kalciumtartalma által csonterősítőként is kiváló. 

A fa kérgét és a termés magvait pedig jótékony-

hatású (vesekő elleni) főzetként tartják számon.  

Talán a sokcélú gyümölcs reneszánszában bízva 

mesélte a minap az egyik nagybanis gazda, hogy 

az újra telepítésre szoruló őszibarackfáit 

kivágta és gyorsan termőre forduló naspolya-

ligetet létesített a helyükre. 

 

Bruttó, nettó  
A nagybani piacosok pénzügyi gazdálkodásában is 

fontos szerepe van a fenti fogalmaknak. Első-

sorban az árak, számlázás, bevétel, kiadás, 

áfafizetés tárgykörébe tartozó összefüggés-

ben. A nagybanisok szinte kizárólag bruttó árak-

ban, összegekben határozzák meg a kínálati árat. 

Az utóbbi évek során azonban egyre több 

őstermelőből vállalkozó lett, vagy vállalkozást 

alapított. Ennek előzménye, hogy a beszállítói 

kapcsolatokat kiépítő, nagykereskedőket kiszol-

gáló gazdálkodók „kinőtték” az őstermelői kere-

tet, tevékenységük nagyságrendje áfa körbe 

került. Következményképpen áfát tartalmazó 

számlákat bocsátanak ki. Így a bruttó, és nettó 

árak közötti különbség fontos tényezővé vált a 

termelői gazdálkodásban is. Annál is inkább mivel 

az értékesítés áfa befizetési kötelezettséggel 

jár. Ennek tudatában kell a kínálati árakat 

kalkulálni. A kiadási oldal is nagyobb súllyal kerül 

latba, így a nagybanis költségeket – helybiz-

tosítási és belépési, parkolási díjakat - is 

beépítik a vállalkozási költségvetésbe.  

 

Sok termelő még mindig áfa körön kívüli, akik 

felvásárló jegyet állítanak ki a vevőknek. Ebben 

az esetben a bruttó összeg kompenzációs felá-

rat tartalmaz, ami „csak” 12 %-os. A vásárlók 

ezért inkább az áfa tartalmú számlát kiadó ter-

melőktől szeretnek vásárol, mivel saját vállal-

kozásukban áfával terhelt számlákat kell kiadni.  

  

Röviden 
Emlékeztetjük a piacosokat, hogy október utolsó 

vasárnapján, azaz október 26-án 03:00 órakor 

02:00 órára állnak vissza az automatikus idő-

mérő eszközök, telefonok, számítógépek, lap-

topok stb. A manuális átállítást viszont érdemes 

legkésőbb a piacra indulás előtt megtenni, hogy 

senki ne érkezzen egy órával korábban, mint 

tervezi.  


